

好家风涵养好风气

我市2020年家风家教巡讲活动圆满结束

本报讯 (记者 曹飞) 目前,由市妇联组织的2020年家风家教巡讲活动圆满结束,巡讲旨在积极引导广大家庭建设好家庭、涵养好家教、传承好家风,推动社会主义核心价值观在全市广大家庭中落地生根。

在巡讲活动中,市妇联邀请大同市家庭教育协会的4位指导老师进行家风家教主题巡讲活动,帮助广大家庭解决

在家庭教育过程中存在的一些困惑和问题。各位老师以《创造家庭和谐时光》《用心教子》《心与心的沟通》《幸福密码》《儿童教育与心理发展》《塑造新时代美好家庭》等主题,用通俗的语言、鲜活的事例,就现代社会家庭中夫妻关系、亲子关系、人际关系等多维度进行指导,引导家长自觉传承好家训、建设

家弘扬家庭美德、人与人构建和谐家庭的良好风气,以好家风润民风、优社风,争做幸福家庭。

天下之本在家。家庭是社会的细胞,家庭和睦则社会安定,家庭幸福则社会祥和,家庭文明则社会文明。下一步市妇联将充分发挥家庭教育学术团体的人才智力优势,积极支持基层妇联组织开展家庭教育理念进学校、

进机关、进企业、进社区、进家庭等系列活动,普及科学的家庭教育理念与方法,培训专业化家庭教育指导服务队伍,为解决好家庭教育指导服务“最后一公里”的现实问题谋篇布局,为未成年人健康成长营造良好社会环境,推动全市家庭教育工作创新发展,为着力培养担当民族复兴大任的时代新人作出新贡献。

红围巾温暖环卫工

12月7日是大雪节气,凌晨5时的大同古城寒意浓浓,静谧的夜色中传来一声声环卫工清扫的声音。

作为一名城市美容师,56岁的郭凤兰已经在这个岗位上干了10多年了,在大多数人睡梦正酣的时候,凌晨三四时起床对于她来说早已成为习惯。原本以为这依然是平淡无奇的一天,却在几束灯光的到来中变得温暖和特别。

“您好,我们是水基金爱心公益协会的志愿者,今天我们给您送来一条红围巾作为暖冬礼物,感谢您为城市整洁付出的艰辛。”正在执行清扫作业的郭凤兰身边突然停下来几辆车,下来五六十个年轻人,他们手里拿着红彤彤的羊毛围巾,和郭凤兰简短说明了他们的来意后,便将围巾系在了她的胸前,大红色的围巾在夜色中依然鲜艳。互道祝福之后,志愿者们又驾车去寻找下一位正在辛勤工作的环卫工人了。

原来,这是大同市水基金爱心公益协会携手大同华夏房地产开发有限公司在大同古城内开展的“情系大同 爱传暖冬”关爱古城环卫工人公益行动,让环卫工人感受到志愿者真诚的关怀,也能让志愿者身临其境地感受到清洁环境的来之不易,爱护环境,爱护古城。本次的公益行动共为古城236名环卫工人送上暖冬围巾。

本报记者 曹飞

本报讯 (记者 曹飞) 12月4日,市安置帮教基地山威社工中心普法志愿者来到大同高速公路管理有限公司与这里干部职工开展了一次别开生面的宪法交通宣传活动。

是日,志愿者和该公司工作人员深入服务区购物中心、餐厅、广场为过往司机乘客发放宪法等法治宣传品和平安交通法律法规宣传单,向人民群众广泛宣讲宪法和交通行业法律法规。此外,大家还面对鲜红的国旗,手捧《宪法》,进行了庄严宣誓。

本次宣传活动共发放《宪法》1000余册,《民法典》等宣传资料3000余份,现场为群众解答法律咨询400余人次。通过现场解答,积极引导群众知法、守法、学法、用法,大力倡导安全驾驶、文明出行理念,着力提升全民安全意识、法治意识、规则意识、文明意识。广大群众纷纷表示只有共同遵守交通法规,坚决拒绝交通陋习,才能保障安全文明出行,远离道路交通事故的伤害。



锦绣学校是黔西县做好易地扶贫搬迁“后半篇文章”而建设的学校,2019年初由广州市援建开工,2020年5月完工后迎来开学。学校共有学生1780人,全部来自易地扶贫搬迁安置区,妥善解决了搬迁人员子女入学难题。图为12月7日,在贵州省毕节市黔西县锦绣学校首届体育文化艺术节上,学生表演苗族舞蹈。

新华社发(范晖 摄)

大同大学足球队蝉联山西省校园足球赛三连冠

本报讯 (记者 董芳) 12月3日,2020年山西省校园足球赛(校园组)在太原师范学院体育场落下帷幕。来自全省高校的8支队伍在5天的时间里展开了激烈角逐。最终,大同大学男子足球队连战连捷,以5战4胜1平的战绩夺得冠军,成功卫冕。这是自2018年以来,该校连续三年蝉联此赛事冠军。

比赛期间,队员们克服连续比赛的疲惫,积极与各高校代表队交流学习。

其中,小组赛3:0胜山西财经大学队,1:0胜山西大学队,0:0平山西农业大学队,以进4球不失1球的优异表现获得小组第一出线权。在半决赛中,与老对手山西医科大学队相遇,在先失1球的情况下,扳平比分,最终在点球大战中7:6险胜对手进入决赛。在决赛中以稳定发挥1:0战胜山西大学队获得冠军。

此次比赛由省教育厅、省体育局主办,太原师范学院、省自行车击剑球类运动中心和省足球协会承办。在当前

疫情防控常态化形势下,参赛队员和工作人员全部进行了核酸检测,以保证比赛期间安全。在确定参赛队伍资格上,对参赛队数量和往届赛事成绩均有要求,只组织2019年校园足球赛男子组前八名队伍参赛,实行单循环赛制。

据了解,近年来,大同大学体育事业蓬勃发展,在国家级、省级比赛中屡创佳绩,同时有序开展各类校内体育活动,形成了浓厚的校园体育文化氛围。

快递小哥图省事 包裹直接放“驿站”

邮管部门:未征得收件人同意寄放快件属违规行为

本报讯 (记者 贾晓龙) 记者近日走访市内多家快递公司后发现,大多数快递企业的快递员在派件时选择直接绕过用户,未经得收件人同意就将包裹放到“驿站”,“甩手”了事。市邮政管理局市场监管科负责人明确表示,未征得收件人同意就放包裹的行为属于违规行为。

“前几天我差点错过一个包裹呢,负责派送的快递公司不声不响发了个短信。后来翻看手机时才知道,前几天从某电商平台上购买的水果早就到了,快递员直接将包裹寄放在小区的‘驿站’里了。”家住正德嘉苑小区的李女士愤愤地说。她认为,快递员不打招呼而将快递放入柜子,会给予用户造成多种困扰。“比如我买的东西并不能确定要不要,直接放快递柜就少了当面验收这一环节。一旦出现问题后期退货也比较麻烦。”李女士认为快递员在派送时应该先给客户打个电话,如果客户在家,最好是当面交到

客户手里。如果客户不在家,那也得征得客户同意后再将包裹寄放到客户指定地点。

“前些天在某电商平台购买了一些日用品,平台显示的是极兔速递承担此次派送业务,可一连好几天过去了,始终没有接到快递员的取货电话,最后无意中翻看信息后才发现商品早就到了,原来是快递员图省事没打招呼就直接将包裹放到小区外面的‘驿站’了,这类情况之前也遇到过好多次,着实让人闹心。”家住柳园B区的平平先生前几天又遇到了这样的烦心事。

快递企业快递员的这种行为是否违规?记者就此采访了市邮政管理局市场监管科相关负责人李东,李东告诉记者,《快递暂行条例》第二十五条明确规定,经营快递业务的企业应当将快件投递到约定的收件地址、收件人或者收件人指定的代收人,并告知收件人或者代收人当面验收,收件

人或者代收人有权当面验收。《快递服务国家标准》服务环节也明确规定,投递形式应主要包括按名字地址面交、用户自取或与用户协商投递三种形式。

按照以上规定,快递企业应将用户的快件直投到户,如需用户自取应和用户进行协商,征得用户同意之后,方可要求用户到快递服务网点自取快件。

未当面或电话和用户进行协商,仅用短信通知用户到快递服务网点自取快件的,用户可以要求快递企业将快件直投到户。快递企业未和用户协商即强制要求用户自取快件或拒绝用户直投到户要求的,违反了《快递暂行条例》《快递服务国家标准》的相关规定。市邮政管理局执法人员将依据《快递市场管理办法》第四十条规定,对经营快递业务的企业违反快递服务标准,严重损害用户利益的行为予以责令改正并处5000元以上3万元以下的罚款。

四人团伙盗玉米

本报讯 (记者 张鑫) 近日,市公安局云冈分局成功打掉一个盗窃粮食团伙,抓获犯罪嫌疑人4名,追回被盗玉米2.5万余公斤。

11月28日7时许,云冈公安分局刑侦一中队接到指挥中心指令:报案人杨某称自己存放在云冈区西韩岭乡要庄村南羊场的玉米被人偷走大约2.5万公斤,价值5万余

国家统计局12月9日发布数据,11月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.5%。1至11月,全国居民消费价格比去年同期上涨2.7%。图为12月9日,居民在河北省石家庄市新华区一家生活超市选购蔬菜。

新华社发(梁子栋 摄)

民警蹲守一锅端

元。案发后,市公安局党委特别关注,并要求尽快破案,为群众及时挽回损失。

接到指令后,云冈公安分局刑侦一中队立即展开侦查,一方面以案发地为中心进行全面排查,沿路寻找线索。另一方面依托大数据平台支撑,多警种联合作战,精准研判,在市公安局相关部门的大力支持下,锁定了作案车辆,专案民警跨越两省三市一路追踪。在该犯罪团伙潜逃回后,最终确定了该团伙的藏匿之处。办案民警不畏严寒,经过9小时的蹲守,于12月4日20时,在平城区金牛建材市场精品装饰城附近写字楼下抓获该团伙3名成员。

12月6日,犯罪嫌疑人张某主动向公安机关投案自首,至此以张某为首的4人盗粮团伙全部到案,扣押涉案车一辆,2.5万公斤被盗玉米被追回,案件成功告破。

开展拉网式排查 打好蓝天保卫战

为持续落实“蓝天保卫战决战收官”整治工作要求,加强巩固前期治理成果,该大队成立5个专项整治巡查组,持续对管辖区内的餐饮、商户、摊点、企业进行常态化拉网式排查,同时开展宣传教育,全面提升空气质量,打赢蓝天保卫战。

铺采地毯式排查,确保“无死角、无盲区、全覆盖”,并建立动态管理台账。行动中,执法人员对使用煤炉的门店进行现场执法,向违规使用燃煤经营户进行宣传教育,说明燃煤的危害以及我市近年来控烧整治的力度,解释相关法律法规,并对燃煤炉具依法予以收缴。

都市聚焦

以行动为冬日添暖

孙权

冬日里,爱心人士、爱心团体奉献爱心的行为,能够让人真切地感受到寒冬里的温暖,同时也在感染着人们以实际行动为寒冬增添温暖。

近日,屡屡见诸《大同日报》报端的爱心人士、团体的公益行动,让人颇感温暖。12月5日是国际志愿者日,这一天,市爱心公益协会的志愿者们再次来到天镇县,为谷大屯中小学校的孩子们捐赠了价值3120元的床垫和床单、被罩等;12月3日,云州区许堡乡堡堡村39岁的共产党员徐鸣远看到气温骤降,便为村里70岁以上的老人订购了24床新棉被……

爱心的暖意就这样在冬日的寒意中扩散开来,并驱散了寒冷,温暖了人心。人与人彼此关怀的温度在温暖了受助者心的同时,也温暖了整个社会。这就是人与人之间彼此关怀的温度,也是公益的魅力。

真情点亮希望 献血传递爱心

真情点亮希望

本报讯 (记者 尚丽) 12月9日,市中心血站与爱心企业携手举办了“迎新年点亮希望血脉相传”无偿献血活动,共有86名企业员工将满载希望的30400毫升鲜血献出。

这已经是市中心血站与云冈美高大酒店第6次联合举办无偿献血活动了。在当天的活动中,现场演绎歌曲,天籁般悠扬的歌声回荡在酒店上空,手语表演《爱的奉献》更是将亮灯仪式推向高潮。现场不仅为员工们设置了无偿献血知识竞猜活动,酒店的86名员工还在市

献血传递爱心

市中心血站工作人员的帮助下参与到无偿献血的队伍中,有序地进行填表、检测、采血。很多员工已不是第一次参加这样的活动了,贺海龙在酒店厨房供职,从2015年起开始自愿无偿献血,现在已是第6次献血了。他表示,无偿献血既有利于自己的身体健康,又能支持社会公益事业,作为服务行业员工,更应勇担社会责任,传递人间正能量。

酒店相关负责人表示,他们每年都会组织员工开展无偿献血活动,怀抱感恩之心反哺社会。

开展爱心捐助 关爱留守儿童

本报讯 (记者 有为) 近日,新荣区妇联携手市明智教育爱心团队走进新荣区花园屯乡镇川堡中心学校开展爱心捐助活动。

活动现场为13名困境儿童发放了价值1950元的新棉衣及爱心人士捐赠的其他衣物。随后,大家又走进学校里

最困难的学生贺靖凯三姐妹家中,为她们送去米、面、油等生活用品,详细了解孩子们的成长环境、家庭生活等状况,鼓励她们要敢于面对暂时的困难,保持积极向上的学习态度。爱心团队负责人表示,能够参与这种公益活动奉献爱心很有意义。

警医联动共建交通事故救援“绿色通道”

本报讯 (记者 有为) 为贯彻落实道路交通事故预防“减量控大”工作要求,加强事故应急救援,推动警医合作、完善交通事故受伤人员救助、救治机制,提升道路交通事故应急救援能力和水平,最大限度保障人民群众生命财产安全,12月8日,左云县公安局交警大队联合高速交警、保险公司、卫体局在该县人民医院举行了“警医合作”救援点挂牌仪式。

在道路交通事故处置工作中,出警、抢救是否及时直接关系广大人民群众的

生命健康安全,也是有效减少辖区道路交通事故死伤率的关键环节。左云县人民医院负责人表示,医院将严格履行道路交通事故救援定点医院的职责和义务,全力提供快捷、便利、优质的医疗服务,最大限度地简化道路交通事故急救手续,确保交通事故伤员得到及时救治。

警医合作工作的开展,将为交通事故中的伤者提供医疗救护绿色通道,最大限度地减少人民群众生命财产损失,为人民群众的医疗安全提供更有利的支撑。

贪小利出租银行卡

本报讯 (记者 曹飞) 嫌犯姚某某、翟某某贪图小利,明知银行卡、手机卡可能被作为非法用途的情况下,仍将银行卡、手机卡寄给他人用于违法犯罪活动。结果因涉嫌帮助信息网络犯罪活动被浑源县公安局抓获。

12月1日,浑源县公安局刑警大队根据前期办理电信诈骗案件掌握的线索,在河北省张家口沽源县将涉嫌帮助信息网络犯罪的嫌疑人姚某某、翟某某抓获。经查,在李某被诈骗案中有37250元转入姚某某和范某某办理的

银行卡中,有500元转入翟某某办理的银行卡中。经讯问,犯罪嫌疑人姚某某、翟某某如实供述了其在明知两卡可能被作为非法用途情况下,仍将银行卡、手机卡寄给他人使用。结果因涉嫌帮助信息网络犯罪活动被浑源县公安局抓获。

12月1日,浑源县公安局刑警大队根据前期办理电信诈骗案件掌握的线索,在河北省张家口沽源县将涉嫌帮助信息网络犯罪的嫌疑人姚某某、翟某某抓获。经查,在李某被诈骗案中有37250元转入姚某某和范某某办理的

银行卡中,有500元转入翟某某办理的银行卡中。经讯问,犯罪嫌疑人姚某某、翟某某如实供述了其在明知两卡可能被作为非法用途情况下,仍将银行卡、手机卡寄给他人使用。结果因涉嫌帮助信息网络犯罪活动被浑源县公安局抓获。